

史无前例4连冠 曼城再次笑到最后

曼城和主帅瓜迪奥拉相互成就

曼城缔造了属于自己的“蓝月王朝”

最近7个赛季，曼城6次夺冠，唯一一次让冠军旁落发生在2019/20赛季。要不是那个赛季的利物浦实在是一骑绝尘、无懈可击，曼城甚至有可能完成一波更让人瞠目结舌的英超7连冠。但即便如此，曼城也已经缔造了属于自己的“蓝月王朝”。如果说单从冠军总数上球队目前还无法和同城死敌曼联相提并论的话，那么至少在最近8至10年的时间里，他们已经完成了对于“红魔”的反超甚至碾压，这一点应该是没有太大疑问的。

那么曼城之所以能够在近些年崛起，靠的是什么呢？是财团的强力支持？还是选对了教练瓜迪奥拉？其实这些都是关键的因素。目前已经是阿联酋副总统的谢赫-曼苏尔在2009年收购了曼城，并为球队持续更新迭代阵容。这一切在2011/12赛季开始得到“回报”，当时球队在曼奇尼的带领下获得了队史首座英超冠军奖杯，就此开启了全新的“蓝月亮”时代。

近7个赛季 拿下6座英超冠军奖杯

当然，曼城俱乐部在最近10年取得的最卓越成绩，更多还是出现在瓜帅执教球队之后。2016年夏天，时年45岁的西班牙人来到这里，或许当时还没有人意识到，属于曼城的又一段持续高光时刻就此出现了。除了刚到队的2016/17赛季之外，之后的每个赛季，他都率领球队有所斩获。近7个赛季，更是拿下了6座英超冠军奖杯，更难能可贵的是，上赛季球队还获得了建队143年来的首座欧冠奖杯，西班牙



5月19日，曼彻斯特城队球员在颁奖仪式上庆祝胜利。 新华社发

判定一支俱乐部是不是伟大的球队，其在顶级联赛获得的成绩一定是重要的标准之一。而在英国足坛，如今又有一支队伍毫无争议地位列其中，它就是曼城队。5月19日晚，曼城兵不血刃地力克西汉姆联，以一波联赛9连胜锁定本赛季的英超冠军，球队不但达成史无前例的英超4连冠，同时这也是英格兰顶级联赛历史上首次有球队能够完成联赛4连冠，曼城的伟大足见一斑。



5月19日，曼彻斯特城队主教练瓜迪奥拉与冠军奖杯合影。 新华社发

人就封神。

最近相当长的一段时间里，曼城基本都是以卫冕冠军身份开启他们随后一年征程的，但要说形势比较困难的，本赛季绝对算一个。其实和去年类似，曼城在一定时间范围内的发挥，或者确切地说在上半赛季的表现，并不如它的几个竞争

对手出色。无论是阿森纳还是利物浦，一度都看起来势头很猛，但当时时间来到冲刺阶段，唯一没掉链子的就是“蓝月亮”。今年的一波收官9连胜，再次让曼城笑到了最后。

数据显示，曼城最终以91分获得了本赛季的英超联赛冠军，这也是他们在瓜迪奥拉治下第4次以超

过90分的积分斩获最终的冠军，此前“蓝月亮”曾在2017/18赛季(100分)、2018/19赛季(98分)和2021/22赛季(93分)3次做到这一点。值得一提的是，瓜迪奥拉带领曼城做到这一点的次数甚至还要多于曼联。虽然曼联目前仍然是英格兰足球顶级联赛夺冠次数最多的球队(20次)，但他们只有3次联赛积分达到了90分，分别是1993/94赛季(92分，22队参赛)、1999/2000赛季(91分)和2008/09赛季(90分)。

瓜帅在曼城的表现已经接近完美

对于瓜帅来说，他在曼城的表现已经接近完美，想拿的冠军已经基本都被他收入囊中。那么他自己又是如何评价这段在“蓝月亮”的旅程？当被问到是否觉得自己足球事业已经圆满的时候，西班牙人这样回答道：“其实上赛季我就有这种感觉。当我们在伊斯坦布尔赢得欧冠冠军的时候，我心里想，我还在这里做什么，一切都结束了。但我有合同在身，有时我会感到疲惫，但我还在这里。过了一段时间，我开始想，还没有球队能在英超4连冠，而现在我们又做到了。”

你可以说他有些“凡尔赛”，但要是没有瓜帅，或许曼城真的无法达到这个高度。已经确认将会离任的利物浦主帅克洛普给了瓜迪奥拉很高的评价和足够的尊重，他说的这段内容或许也是很多人的心声：“无论曼城发生了什么，瓜迪奥拉都是世界上最好的主教练，这一点非常重要。如果你把其他任何主教练放在曼城俱乐部，他们都不会连续4次赢得英超联赛冠军。这要归功于他和他的队员们。”

(据《北京青年报》张昆龙)

中国女排在奥运席位争夺中处于有利位置

北京时间20日凌晨，2024年世界女排联赛首周的比赛全部结束。目前，中国女排在巴黎奥运会席位争夺中处于有利位置。

在去年进行的巴黎奥运会资格赛中，土耳其、巴西、波兰、美国、塞尔维亚和多米尼加队从各自小组中出线，拿到了奥运门票。再加上东道主法国队，巴黎奥运会的12个女排参赛席位已经有7个各归其主，剩下的5个席位将根据世界排名来分发，截止日期是6月16日今年世界女排联赛分站赛结束的那一天。

根据国际排联的相关规则，在根据世界排名分配席位时首先要确保目前没有拿到席位的大洲有一支队伍晋级，因此在5张门票之中有一张会被非洲球队收入囊中。这也就意味着，只要中国队在目前参与奥运席位争夺的队伍中排在前四位，就能锁定一张奥运门票。

在世界女排联赛首周比赛之后，3胜1负的中国队积分增长了7.47分，暂时以337.12分排名世界第六。在尚未获得奥运门票的队伍中，中国队的积分和排名仅次于意大利队，以下依次是日本

队、加拿大队、荷兰队、德国队。由于加拿大队和荷兰队的积分均落后中国队40分以上，德国队差得更远，中国队的出线形势较为乐观。

在下周进行的世界女排联赛中国澳门站的比赛中，中国队将分别迎战荷兰队、日本队、泰国队和意大利队。其中，与荷兰队、日本队和意大利队的比赛都是对冲战，对阵排名相对靠后的泰国队也不容有失。如果中国队能在这场比赛中取得佳绩，冲击奥运资格的形势将更加明朗。

(据新华社 王镜宇 卢星吉)

巴黎奥运会 三人篮球参赛队全部产生

在匈牙利站比赛之后，又有6支队伍获得巴黎奥运会参赛资格，至此巴黎奥运会三人篮球项目的参赛队全部产生。

5月16日至19日，巴黎奥运会三人篮球资格赛最后一站在匈牙利德布勒森举行，男子方面法国、立陶宛和波兰队如愿以偿，女子方面德国、西班牙和加拿大队成功晋级。巴黎奥运会男女三人篮球的各8支参赛队伍全部出炉，分别是：

男子：塞尔维亚、美国、中国、拉脱维亚、荷兰、法国、立陶宛、波兰；

女子：中国、美国、法国、阿塞拜疆、澳大利亚、德国、西班牙、加拿大。

巴黎奥运会三人篮球比赛将于7月30日至8月5日在巴黎举行。(据新华社 单磊)